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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….089 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

   SUBIECTUL I ( 20p ) 

 În sistemul cartezian de coordonate Oxy, se consider  punctele )0,(nAn   i  ),0( nBn ,  

unde { }4,3,2,1∈n  i se noteaz  cu M mul imea format  din toate aceste 8 puncte. 
(4p) a) S  se calculeze  distan a dintre punctele 2A  i 2B  . 

(4p) b)  S  se arate c  punctele  1A   i  3B   sunt pe dreapta  033 =−+ yx . 

(4p) c)  S  se determine ecua ia paralelei prin 1B  la dreapta 31BA  . 

(4p) d)  S  se calculeze aria triunghiului 441 BAA . 

(2p) e)  S  se calculeze ( )
∧

221
sin BAA   . 

(2p) f)  S  se determine câte drepte trec prin cel pu in dou  puncte din mul imea M . 

 
 

 
SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1. 

(3p) a) S  se calculeze ba +  tiind c  numerele 5,,4,,3 ba  sunt , în aceast  ordine , în progresie 
aritmetic . 

(3p) b) S  se determine num rul natural  c  pentru care 
( )

8
!)4(

!5
=

+

+

c

c
 .  

(3p) c) S  se determine num rul solu iilor din 5Z   ale ecua iei   4̂ˆ3̂ =⋅ x  . 

(3p) d) S  se calculeze num rul func iilor { } { }5,4,35,4,3: →f  pentru care )3(f este num r 

impar . 

(3p) e) S  se determine în câte moduri se poate alc tui o echip  de cercetare format  din 2 biologi 

i 3 chimi ti, dac  avem la dispozi ie 3 biologi i 4 chimi ti. 

 2. Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f , ( )
543

111

xxx
xf +−= . 

(3p) a) S  se calculeze ( )xf ′ ,   ( )∞∈ ,0x  . 

(3p) b) S  se determine ecua iile asimptotelor la graficul func iei  f  . 

(3p) c) S  se arate c  func ia  f  este strict descresc toare pe intervalul ( )∞,0  . 

(3p) d) S  se compare numerele  )3(fa =  i )5(fb =  

 (3p) e) S  se calculeze    ∫
2

1

)( dxxf  . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 
În mul imea ( )C2M  se consider  matricele 








=

10

01
2I ,  








=

00

00
2O   precum i     

submul imea 












∈








−
= Cwz

zw

wz
G , , unde prin z   am notat  conjugatul  num rului   

complex  z. 
(4p) a)   S  se verifice c  GI ∈2  i GO ∈2 . 

(4p) b) S  se arate c , dac   C∈wz,  i 0
22

=+ wz , atunci 0== wz . 

(4p) c) S  se arate c , dac    GQP ∈, ,   atunci   GQP ∈⋅ . 

(2p) d) S  se arate c  dac  GD ∈ ,  2OD ≠ ,  atunci  D  este matrice  inversabil  i GD ∈−1 . 

(2p) e) S  se g seasc  o matrice GX ∈ , cu proprietatea c  XCCX ⋅≠⋅ , unde  






−
=

i

i
C

0

0
. 

(2p) f) S  se arate c  dac  GBA ∈,  i 2OBA =⋅ , atunci  2OA =   sau  2OB = . 

(2p) g) S  se arate c   mul imea  G , împreun  cu opera iile de adunare i de înmul ire a    

     matricelor, determin  o structur  de corp necomutativ. 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  irurile de numere reale ( ) 1≥nna  i ( ) 1≥nnb  cu termenul general 

nn
an 2

1

12

1

4

1

3

1

2

1
1 −

−
++−+−= � , respectiv 

nnn
bn 2

1

2

1

1

1
++

+
+

+
= � , *N∈n . 

(4p) a) S  se calculeze  22 ba − . 

(4p) b) S  se arate c  nn ba = ,   *N∈∀n . 

(4p) c) S  se studieze monotonia irului ( ) 1≥nnb . 

(2p) d) S  se arate c   
x

x
xxxx

n
nn

+

−
=−+−+− −−

1

1
...1

2
12222 , *N∈∀n , 0≥∀x  . 

(2p) e) S  se arate c   ∫∫ +
−

+

1
=

1

0

21

0 11
dx

x

x
dx

x
a

n

n , *N∈∀n .  

(2p) f) S  se arate c    ∫ +

1
=

∞→

1

0
1

lim dx
x

an
n

. 

(2p) g) S  se arate c  ∞=







++++

∞→ nn

1

3

1

2

1
1lim � . 
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Subiectul I. 

a)  2222 =BA . 
b)  Se verific  prin calcul direct. 
c)  013 =−+ yx . 

d)  Aria triunghiului  441 BAA   este  6=S . 

e)  ( )
2

2ˆsin 221 =BAA  

f)  18. 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  8=+ ba . 
b   3=c . 
c)  Ecua ia are o singur  solu ie. 
d)  Exist  18 func ii ca în enun , cu  )3(f   impar. 
e)  Exist   12  echipe ca în enun . 
 
2.   

a)  ( )
6

2 543

x

xx
xf

+−
−=′ ,  0>∀ x . 

b)  Dreapta  0: =xOy   este asimptot  vertical  la dreapta la graficul func iei iar  

dreapta  0: =yOx   este asimptot  orizontal  la graficul func iei. 

c)  ( ) 0<′ xf ,  0>∀ x ,  deci  f  este strict descresc toare pe  ( )∞,0 . 

d)  ( ) ( )53 ff > . 

e)  ( )
192

61
2

1

=∫ dxxf . 

 
Subiectul III. 

a)  Evident. 

b)  Consider m C∈wz, ,  astfel încât 0
22

=+ wz .  Deoarece [ )∞∈ ,0, wz ,  

egalitatea precedent  implic   0== wz ,  deci  0== wz . 

c)  Calcul direct. 

d)  Dac   G
zw

wz
D ∈









−
= ,  2OD ≠ ,  atunci rezult   ( ) =Ddet 0

22
≠+ wz , 
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( )

G
zw

wz

wz
D ∈









−−

−
⋅

+
=−

22
1 1

. 

e)  De exemplu,  








−
=

21

12
X   are proprietatea cerut .. 

f)   Consider m  GBA ∈,  astfel încât 2OBA =⋅ . 

Dac   A  este inversabil , înmul ind la stânga egalitatea precedent  cu  1−A   ob inem  

2OB = .  Dac   ( ) 0det =A ,  din b)  rezult  c  2OA = .  
g)  Din  b)  ob inem c  G  este stabil  fa  de opera ia de înmul ire uzual  a matricelor, 
iar din  e) c  înmul irea nu este comutativ  pe  D.  
Se verific  u or axiomele corpului i rezult  c  ( )⋅+,,G   este un corp necomutativ. 
 
Subiectul IV. 

a)  022 =− ba . 

b)  −+
−

+++++=
nn

a
n 2

1

12

1

4

1

3

1

2

1
1 � =








+++⋅

n2

1

4

1

2

1
2 �  

      
nn

b
n

b
n

=







+++−+








+++=

1
...

2

1
1

1
...

2

1
1 ,  *N∈∀ n . 

c)  
( )( )

0
2212

1
1 >

++
=−

+
nn

bb
nn

, *N∈∀ n ,  deci irul  ( )
1≥nn

b   este strict cresc tor. 

d)  Evident. 
e) Se arat  prin calcul direct, folosind punctul  d). 

f)  Avem  
12

1

1
0

1

0

2

1

0

2

+
=<

+
< ∫∫ n

dxxdx
x

x n

n

 i ob inem  0
1

lim
1

0

2

=
+∫∞→

dx
x

x
n

n
   

∫∫∫ =
+

1
=















+
−

+

1
=

∞→∞→

1

0

1

0

21

0

2ln
111

limlim dx
x

dx
x

x
dx

x
a

n

n
n

n
. 

g) Pentru  *N∈n ,  not m  
n

n

1

3

1

2

1
1 ++++=α � . 

irul  ( )
1≥

α
nn

  este strict cresc tor, deci are limit  în  R .  

Presupunem c   R∈α=α
∞→

n
n
lim .  Atunci, avem  ( ) 0limlim 2 =α−α=

∞→∞→
nn

n
n

n
b  

Îns ,  2lnlimlim
f)

==
∞→∞→

n
n

n
n

ab ,  contradic ie.  A adar  ∞=







++++

∞→ nn

1

3

1

2

1
1lim � . 
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